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VERBALE N.  7

                                                            Seduta 5 Febbraio 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  5  (cinque)  del  mese  di  Febbraio  2021,  la  Prima
Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata alle ore
12.00 in modalità telematica, secondo quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  con il
seguente odg :

 Comunicazioni del Presidente;
 Illustrazione  della Proposta di Delibera n.8/2021 Oggetto: Documenti di programmazione

2021/2023: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrati-
va, e piano triennale investimenti.

 Approvazione del verbale precedente seduta;
 Varie e d eventuali

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente telematicamente la Sig.ra Annalisa che
verificata la presenza  dei /delle Consiglieri/re, procede con l'appello nominale   alle ore 12.00 sono
presenti  telematicamente  P.  Bonanni,  E.  Cocollini,  E.  Conti,  L.Perini; alle  ore  12.05  Massimo
Fratini,  alle ore 12.07 il Vicepresidente U. Bocci, J. Cellai, A. D’Ambrisi; risulta altresì assente il
Consigliere F. Bussolin

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci                
Componente Patrizia Bonanni            
Componente Federico Bussolin           assente
Componente Jacopo Cellai                   
Componente Emanuele Cocollini       
Componente Enrico Conti                 
Componente Angelo D’Ambrisi             
Componente Letizia Perini                 

Per la Direzione del Consiglio è presente il Sig. Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 
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Presenti  la  direttrice  della  Direzione  Risorse  Finanziarie  dottoressa  Francesca  Cassandrini

coadiuvata dalla dottoressa C. Agostini.

Il Presidente M. Fratini alle 12.07 apre la seduta e salutati gli ospiti, fa presente che l’analisi dell’attuale

bilancio, ha in sé caratteristiche uniche nella sua realizzazione, tant’è che  l’amministrazione nel costruire il

bilancio di previsione,  ha garantito uno slittamento dei   tributi  al 1 di luglio 2021, anche  in previsione dei

ristori  promessi  dallo  Stato  che  andranno  a  colmare  quelle  caselle  per  le  quali  l’amministrazione,  ha

ipotecato la spesa.  

Alle ore 12.12 si connette il Consigliere F. Giorgetti.

Il bilancio dell’amministrazione comunale possiede una buona  liquidità di cassa  che,  seppur con qualche

difficoltà dettate dalla pandemia, prevede aiuti economici alle persone  in difficoltà ed a  sostenere i servizi ,

grazie anche alle risorse derivanti dal Governo e dalla Regione;  in questa fase così particolare, ecco che

diventa necessario  per la Commissione Bilancio  di concerto con la Direzione delle Risorse Finanziarie,

monitorare e valutare ogni  due mesi l’andamento di copertura finanziaria.

Indubbiamente  sarà  necessario  ancor  più implementare  ed  investire sulla  digitalizzazione  e

sull’innovazione; il  turismo dovrà garantire offerte sempre  più innovative, e si dovrà intervenire in maniera

più incisiva  sul  piano occupazionale per il prossimo triennio. 

Il  Presidente,  viste  le  molteplici  osservazioni  contenute  nella  nota  d’aggiornamento  al  Dup,  invita  i

commissari ad una lettura approfondita e rivolgendosi alla dottoressa chiede un focus sulle entrate tributarie.

La dottoressa Cassandrini, accenna che la Proposta  si compone di sette allegati: i tre volumi relativi al   Dup

parte strategica e  parte operativa; il bilancio finanziario  contenente la sintesi dei numeri; il piano triennale

degli investimenti 2021/2023; la nota integrativa collegata al bilancio contiene  la  suddivisione della spesa

in macro aggregati e la parte relativa alle  entrate.

Le entrate   prevedono  due  aspetti:   uno  formale e  uno sostanziale  per cui, gli uffici preposti ogni 2-3

mesi  compiono  un controllo preciso e puntuale del  loro andamento così  come per  le  spese sostenute,

tenendo conto della pandemia e delle chiusure  imposte dal Governo.

 Per quanto concerne il tributo  Tari, la direzione, sta attendendo gli estremi del piano finanziario 2021 da

parte di ATO; rammenta il  posticipo  sui tributi per  Cosap, Cimp e Pubbliche affissioni, ora  accorpate

sotto un canone unico; mentre per quanto attiene la tassa  Imu, andrà attesi i pagamenti della  prima rata  di

Giugno.

Altra osservazione  riguarda il  Welfare e l’istruzione, le cui entrate/spese risultano fluttuanti per effetto

della pandemia .
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Interviene il Consigliere F. Giorgetti con  un plauso per  la notevole competenza degli uffici della

direzione nel redigere il bilancio,  constata però una certa  difficoltà di lettura delle  voci presenti

nei singoli allegati presenti in  delibera.

Si apre una discussione  con i Consiglieri U. Bocci e E. Cocollini asserendo che i dati presenti in

bilancio  risultano  non  chiari  per  comprendere  la  ripartizione  delle  risorse,  pertanto  ritengono

essenziale  un  approfondimento  più incisivo  dei  capitoli  di  spesa  e  come l’amministrazione  ha

impegnato le risorse

La  dottoressa  Cassandrini,  esplicita  che  il  dettaglio  richiesto  dai  Consiglieri  è   consultabile

nell’allegato G, delle spese correnti  e   spese per investimenti;  inoltre in ogni missione legata al

programma,  è  visibile  il  dettaglio  annuale  di  quanto  è  attribuito  ad  interessi  passivi,  agli

investimenti e alle spese in conto capitale .

Anche il Consigliere E. Cocollini ritiene  necessarie ulteriori osservazioni tecniche; vuole capire

come sono stati spesi i soldi  pubblici.

Alle ore 13.42 si disconnette il Consigliere E. Conti.

Interviene  la  Consigliera  L.  Perini  considerando   legittime  le  osservazioni  politiche  rilasciate

dall’opposizione;  più volte  l’Assessore, come i consiglieri di maggioranza hanno ripetuto che la

scelta di quest’anno sul bilancio di previsione è stata di sostenere i servizi necessari alla persona e

al territorio. Nei prossimi mesi  potranno giungere ulteriori fondi dalla Regione e dal Governo che

si andranno ad aggiungere alle  entrate in bilancio e che  serviranno o ad  integrare  i servizi  o  a

diminuire le aliquote.

Il Consigliere F. Giorgetti  si allinea alle dichiarazioni rilasciate della Consigliera Perini.  

 Si proede con  l’appello nominale dei/delle Consiglieri/re 

CARICA NOMINATIVO  
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci             
Componente Patrizia Bonanni            
Componente F.ederico Bussolin          assente
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini       
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini                 
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 Chiude la seduta  alle ore 14.10.                                                                                
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 11.03.2021

     La  Segretaria                                                                               Il   Presidente
Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini
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